

Datum: 07.08.2024, 13.00 - 15.00 Uhr (Videokonferenz)

Teilnehmer:

- Jennifer Adler, SUB Hamburg
- Reiner Diedrichs, VZG
- Frank Dührkohp, VZG
- Christiane Klaes, UB Braunschweig (Protokoll)
- Dörthe Schulz, Jade Hochschule Wilhelmshaven/Oldenburg/Elsfleth
- Vid Stevanovic, UB Braunschweig
- Silke Horny, BSZ
- Kirstin Kemner-Heek, VZG
- Robert Strötgen, UB Braunschweig
- Stefan Wulle, UB Braunschweig

Entschuldigt:

- Martin Blenkle, SuUB Bremen
- Andreas Richter, SBB SPK Berlin
- Jens Wonke-Stehle, SUB Hamburg
- Nicole Clasen, UB TU Hamburg

TOP	Notizen
1. Formalia	Das Protokoll der letzten Sitzung ist verabschiedet. Die nächste Sitzung findet am 28.10.2024 von 13 bis 16 Uhr virtuell statt.
2. Austausch	
• FAG EI	Keine aktuellen Themen
• FAG FL	Letzte Sitzung 30.07.2024. Inzwischen sind seit März 2024 ca. 5.000 Kopien elektr. direkt an Endnutzer(innen) per Verteilserver ausgeliefert worden und damit über 50% der Kopielieferungen insgesamt. Es ist im Jahresvergleich keine Steigerung der Kopielieferungen aufgrund des elektronischen Kopienversands zu beobachten, im Gegenteil: Es gibt einen deutlichen Rückgang (DEAL-Elsevier).
• FAG LG	Keine aktuellen Themen
• FAG TI	Die FAG erachtet ihre Erweiterung um ein weiteres Mitglied als sinnvoll. Der Fachbeirat wird der Verbundleitung dies vorschlagen.
• AG Discovery	TOP entfällt
• AG PE	ruht derzeit
• AG FOLIO / FOLIO Projektausschuss	Vgl. Bericht
• VZG	Ernennung von Regine Stein zur Direktorin der VZG zum 01.10.2024. Reiner Diedrichs fungiert bis zur Neubesetzung als Leiter der Abteilung "Bibliothekarische Dienste".

<ul style="list-style-type: none"> • Verbundleitung 	Keine aktuellen Themen
<ul style="list-style-type: none"> • BSZ-GBV-Koordinierungsausschuss 	Keine aktuellen Themen
3. Verbundkonferenz 2024	Aktueller Stand, veröffentlichtes Programm: https://verbundkonferenz.gbv.de/?page_id=7861 Letzte Vorbereitungen und Absprachen
4. Strategieprozess GBV 2026-2030	9./10.10.24, Werkhof Hannover, mit externer Moderation
5. Beirats- und FAG-Tätigkeit - Kommunikation	Kommunikation der Freistellung und Kostenübernahme durch Bibliotheken für Beirats- und FAG-Tätigkeiten: Hausleitung wird schriftlich über Teilnahme an Beirat oder FAG von der VZG informiert, Thema wird auf der Verbundkonferenz erneut adressiert
6. Verschiedenes	Themen für die nächste Sitzung: Nachbereitung Verbundkonferenz Nachbereitung Strategieworkshop Programmbudget Nextcloud-Accounts: Idee: persönliche Accounts für die Mitglieder des Fachbeirats, verbunden mit gruppenbasierten Berechtigungen. Besonderer Handlungsbedarf besteht auch für den Zugang der Mitglieder der Verbundleitung. Bedarf besteht ebenso für temporäre Zugänge. Vorschlag: neue Gruppe zur Repräsentation "Kleiner Bibliotheken": über 100 kleinere Bibliotheken im GB offen: nur GBV, oder auch K10plus-weit? / geeignete Organisationsform Vorschlag: neuer Arbeitskreis "Kulturelles Erbe" Themen u.a.: Normdaten, Datenaustausch